

Pohodinda v Lužických horách: za teplem ke sklářské peci, za zimou na lyže



13. 01. 2025 16:01

Kdo hledá tip na méně známou oblast, kde si jarní prázdniny užijí nejen děti, ale i dospělí, neměl by do svého výběru opomenout zařadit Lužické hory. Turistická oblast na severu Čech nabízí návštěvníkům nečekaně rozmanité využití volného času – od objevování skalních věží a měst po rozličné zimní sporty za příznivého počasí.

Před deštěm se lze schovat v teple sklářské pece – dojem na děti i dospělé udělá sklářská huť Jiřího Pačinka v Kunraticích u Cvikova, kde je kromě pozorování kouzla vzniku uměleckého skla možné projít Skleněnou zahradu plnou roztodivných skleněných úkazů od květin po zvířata nebo nahlédnout do Křišťálového chrámu, který stojí jen přes silnici. Poznání a zábava se snoubí ve Vlastivědném muzeu v České Lípě, kde lze kromě regionálních exponátů hodiny brouzdat galerií a kochat se lokálním uměním. S menšími dětmi je dobré vyrazit do Rumburku, kde hned na náměstí stojí Dinohera Lužan s velkou opičí dráhou, která děti na pár hodin zabaví, dospěláci si tu zase mohou vychutnat kávu a domácí zákusky z Cukrárny Lužan.

Pro milovníky podzemí a historie je vhodná netradiční prohlídka bývalé podzemní továrny Rabštejn Janská, kterou během 2. světové války hloubili vězni z nedalekého koncentračního tábora.

Nasněžilo? Sjezdovky si lze nasadit v areálech na Polevsku a Horním Podluží, kde dýše pravá horská atmosféra – bufety s občerstvením, skipark, sněžná děla i profesionální lyžařská škola s půjčovnou. Ski areál v Polevsku nabízí přes kilometr sjezdových tras – od začátečníků až po freeride. Více jak kilometr sjezdovek včetně snowparku mají i ve skiareálu v Horním Podluží.

Vyznavači běžeckého lyžování mohou zdolat Lužickou magistrálu, páteřní běžkařskou trasu, která propojuje Kamenický Šenov s úpatím nejvyšší hory Lužických hor Luží. Velkou výhodou

Lužické magistrály je i přeshraniční propojení stop na české a saské straně hor. Na běžky se dá také vyrazit směrem k Českému Švýcarsku, kde se upravují stopy okolo Rybniště, Jiřetína pod Jedlovou a Doubice. Aktuální informace jsou na portálu <http://bilestopy.cz>.

Koho omrzí lyže, ale ne sníh, může vyrazit třeba na zimní stadion zabruslit si do České Lípy, Rumburku i Varnsdorfu. Při příznivém počasí také na nejbližším zamrzlém rybníce. V těchto městech si ostatně lze skočit i do bazénu – dospělí do plavecké dráhy, děti na skluzavku anebo se prostě jen ohřát v sauně. Plnohodnotnou wellness péči nabízí Wellness hotel Lužan v Rumburku a na Farmě Vysoká kousek od Chrastavy.

Tipy na výlety pěšky, na kole a ostatně i běžky, se nalézají na <http://www.doluzihor.cz>.

TZ: DMO Lužické a žitavské hory